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просторового утворення якими є сільські території та інтеграції різних наукових дисциплін з 
використанням їх дослідницького інструментарію на шляху пізнання цього об’єкту – з 
іншого.

Внаслідок такої спеціалізації та універсалізації виникло розгалужене дослідницьке 
поле руралістики, яке складають руральність (сільськість) як стан буття, руральний розвиток 
як певний суспільний процес, руралізація як соціальне явище, пов’язане з розповсюдженням 
руральності, руралізм як світогляд та ідейна течія, що є носієм руралістичної свідомості.

Така ідентифікація руралістики свідчить про те, що вона охоплює широке коло 
питань, що розкривають сільського буття у всіх його проявах: від природних засад 
різального простору до його ментального образу. В цьому сенсі об’єкт руральності – сільські 
території у їх широкому розумінні, як сільська територіальна підсистема суспільства, постає 
як агроекосистема, економічний простір, соціальне середовище та ментальний простір.

Систему знань, що забезпечують руралістиці статус міждисциплінарної наукової 
галузі складають філософський, географічний, економічний, екологічний, історичний, 
соціологічний, психологічний, управлінський та інші наукові напрями. Філософія формує 
системне уявлення про сільські території у його реляційному та атрибутивному проявах. 
Геграфія як просторова наукова дисципліна характеризує просторові параметри, місце та 
територіальні межі руральності та споріднених з нею феноменів. Економічна наука 
розкриває економічну сутність рурального буття. Екологія вивчає природні засади 
рурального розвитку. Історія досліджує часові межі руральності, діяльність людини як 
суб’єкта історичної дії й творця історії. Соціологічна наука досліджує тенденції розвитку 
сільського соціуму на рівні індивіда, локальної групи та макросоціального середовища. 
Психологічному напряму належить ключова роль в ідентифікації рурального простору як 
ментального феномену. Управлінська наука, використовуючи надбання інших наукових 
дисциплін, визначає способи застосування управлінського впливу на об’єкт рурального 
розвитку, використовуючи власні механізми його регулювання.

Отже, кожний з наукових напрямів руралістики має загальний об’єкт вивчення –
сільські природні та соціально-просторові утворення, в межах яких відбуваються 
різноаспектні за змістом та своєю спрямованістю процеси, які складають для кожного з них 
свій специфічний предмет дослідження. У світлі предметного поля зазначених наукових 
напрямів руралістика постає як інтегративна міждисциплінарна галузь знань, призначенням 
якої є системне обґрунтування майбутнього руральності та похідних від неї рурального 
розвитку, руралізації та руралізму. 

ПРОЦЕС КЛАСТЕРИЗАЦІЇ ЯК РУШІЙНА СИЛА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ РЕГІОНУ

Самофатова В.А., докторант, канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Кластери, тобто розташовані у безпосередній близькості кінцеві виробники, 
постачальники, постачальники послуг, дослідницькі лабораторії, навчальні установи, та інші 
установи в агропродовольчій сфері, є важливими рушійними факторами розвитку 
регіональної економіки. Процес кластеризації у агропродовольчій сфері регіону базується на 
комплексному поєднанні горизонтальної та вертикальної інтеграції, створенні сприятливих 
умов для функціонування всіх організаційних форм господарювання. На відміну від 
традиційних форм кооперування та інтеграції, кластерні системи характеризуються 
наступними найважливішими особливостями: наявністю крупної організації-лідера (ядра 
кластера), що виконує інтегруючу роль і визначає довгострокову виробничо-збутову, 
інвестиційну, інноваційну та інші стратегії. Навколо цього ядра створюється 
кластероутворюючий блок – комплекс підприємств-учасників кластера. Для ефективного 
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функціонування потрібно створити єдиний технологічний ланцюг просування продукції від 
виробництва до споживача (транспортні, логістичні, маркетингові служби). Важливим є 
приєднання підприємств інноваційно-наукової та фінансової інфраструктури. Як 
справедливо відзначає Г. Мазнєв, сучасні інноваційні технологічні кластери в 
агропродовольчій сфері, являють собою складну систему взаємопов’язаних підприємств із 
багатьма стадіями виробництва й переробки сільськогосподарської продукції. Якість і 
собівартість кінцевого продукту суттєво залежить від попередніх етапів його обробки. 
Координація інтересів учасників кластера, які пов’язані одним технологічним ланцюгом, 
забезпечується на засадах особистих взаємозв’язків, які зумовлені спільними цілями й 
територіальною близькістю виробничих, обслуговуючих підприємств, наукових установ та 
органів влади [1, с. 64]. Загальновідомо, що в умовах традиційної організації 
агропродовольчої сфери, основна частка прибутку формується на стадії отримання кінцевої 
продукції та її реалізації. Кластерний підхід дозволяє сформувати такий механізм відносин 
(прямих і зворотних економічних зв’язків), який дозволяє отримати прибуток еквівалентний 
витратам, не тільки тим суб’єктам господарювання, які реалізують кінцевий продукт, але й 
всім учасникам об’єднання. В результаті зворотних економічних зв’язків прибуток із сфери 
реалізації повертається у сфери виробництва сировини і його переробки у відповідності до 
понесених витрат. В цьому полягає одна з головних переваг кластерної організації, тут у 
повному обсязі враховуються інтереси безпосередніх сільгоспвиробників.

Література
1. Мазнєв. Г.Є. Інноваційні технологічні кластери: особливості та застереження / 
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МОДЕЛЬ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗБАЛАНСОВАНОГО ТА 
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Під агропродовольчою сферою слід розуміти простір, в межах якого відбуваються 
процеси створення кінцевої сільськогосподарської та продовольчої продукції, її реалізації та 
відтворення. Складовими, які формують агропродовольчу сферу є агровиробники, переробні 
та харчові підприємства, споживачі, інфраструктура агропродовольчої сфери, держава.

Збалансованість розвитку агропродовольчої сфери передбачає дотримання балансу 
інтересів усіх учасників ланцюга створення вартості товару (агровиробників, переробників 
аграрної продукції, споживачів, держави) та загальних інтересів суспільства (охорона 
навколишнього середовища).

Інтереси агровиробників та переробників аграрної продукції полягають в отриманні 
прибутку, достатнього для розширеного відтворення капіталу, інтереси споживачів – в 
отриманні якісних продуктів харчування за рівнем цін, відповідним платоспроможності 
населення, у достатній кількості, інтереси держави – в отриманні стабільних надходжень у 
бюджет та позабюджетні фонди від виробників агропродукції та переробників. Інтереси 
суспільства полягають у досягненні економічної, соціальної та екологічної рівноваги.

Сталість розвитку агропродовольчої сфери передбачає дотримання темпів зростання 
показників розвитку, з коригуванням їх значень відповідно до етапів економічного розвитку 
господарської системи (пожвавлення економіки, підйом, криза та депресія).

Модель державного регулювання збалансованого та сталого розвитку 
агропродовольчої сфери враховує дотримання певних принципів:

1. Державне регулювання має відбуватися за ланцюгом створення вартості, 
починаючи з аграрного сектора (сільського господарства – ланки, яка забезпечує сировиною 
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